

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 40 K, félévre 20 K, negyedévre 10 K.

Egyes szám ára 80 fillér.

Postai szétküldéssel évnegyedenként 11 K.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Köszeg, Várkör 39. sz.

Nyilvántar sora 3 korona.

Hirdetések nagyság szerint jutányos árban színdíjatnak.

A feltámadás

Ünnepét üljük ma. Ezernyi ellenség, rosszindulat, sáfárszelleme emberek tömegei támadtak a Megváltóra és vitték a Golgotára, de a szeretet és tisztalelkűség nemes tanait nem tudták megölni. Feltámadt a Mester s eszméi elterjedtek a világon, élnek ma is az igaz emberek lelkében.

Nálunk Magyarországon is nemrégiben egy hazátlan és istentelen tömeg igyekezett megdönteni az ezeréves keresztény Magyarországot, sirba is tették, — de a feltámadás hajnala már pirkad.

Mikor Kun Bélák alatt inogni kezdett a talaj, a magyar keresztény lélek sűrűn fohászodott, hogy „orate coeli de super“, az volt a magyarság adventje. S megdőlt a vörös uralom, feltűnt a kereszténység csillaga, akárcsak a pástoroknak karácsony éjjelén s ennek utmutatása mellett eljutottunk a konszolidáció első állomáshoz: a törvényesen kinevezett kormányhoz és a népválasztotta nemzetgyűléshez, a keresztény eszme diadalához, — megszületett az új, ismét Istenéhez visszatért Magyarország, — ez volt a nemzet karácsonya. Ujongás, öröm, ünnepek következtek, — a rövid farsang, majd itt van a nagybőjt: a magábaszállás, a komoly munkáhozjárás ideje s várjuk a husvétot: a feltámadást. Párisban kopácsolják a koporsót nemzetünknek s eltemetni készülnek bennünket. Talán rövid időre sirba is tesznek. Ott állanak a sir mellett az örök: a francia imperializmus és boszúvágy aljas eszközei: a cseh és román zsoldosok, de miként mégis csak feltámadott a Megváltó és őrzői földre buktak, úgy fognak elbukni gaz ellenségeink és fog feltámadni a magyar. Már pirkad a husvét hajnala. Anglia, Amerika és főként Olaszország erőlyesen közbeléptek hazánk érdekében, az angol felsőházban a lordok tiltakoznak Magyarország feldarabolása ellen és követelik a népszavazást. Már döngetik a sziklasír zárókövét: a népek önrendelkezési jogának párisi torzképét, — lesz feltámadás!

Husvét ünnepén fordítsuk tekintetünket az Istenember felé és buzgón fohászodjunk hozzá: Nagy Isten, Magyarok Istene, add, hogy nem sokára a feltámadott Magyarországnak zenghesünk örömteli alleluját!

A kereszt jegyében...

Irtá: Tihanyi Márkus.

A történelem ismétlődik... Periodusa ez esetben ezer év!

A két ezeréves múlt sötét ködében bolygó emberiség új élet után, megváltás után sóhajtott. Proféták vigasztalása, népek reménysége valóra vált: feltűnt a kereszt az első nagypénteken a Golgotán. Mint a rádium sugara, úgy törte át a kereszt kegyelemárja a Jeruzsálemre és Rómára nehezédő hitetlenség ködjét. Az Olympus összedől. S Európa újjá születik!

Ezer évvel később... Keleti tájakról harcias, lovacsapat száguld Nyugat felé... Párducos Árpád és vérei döngetik a vereckei szoros. Magyarok jöttek új hazát keresni... Pogány magyarok. Életük a harc és rablókalandok... A biztos romlás útja ez. A magyar veszendőben. De Szt. István feltűzi a keresztet Pannónia és Gellért szent hegyére; mire Árpád vére hüvelybé dugja a kardot és keresztvíz alá hajtja a nyakas magyar fejét. S a magyar él, a nemzet virágzik!

S ma, ismét ezer év után? Ismét romlásnak indult a hajdan erős magyar. A liberalis és szoci-

alista, a 48-as és 67-es, a függetlenségi és alkotmányos eszmék csődje, a világháború katasztrófája és a proletár uralom újra a sir szélére tolták a magyar nemzetet. Romba dől egy ezeréves ország!

A romokra kitűzték im' harmadszor a keresztet! Keresztény kurzus az új politikai éra neve és arra vállalkozott, hogy a kereszt jegyében új hazát építsen a régi romjain. — Kettős a csőd, amelybe jutottunk: gazdasági és erkölcsi. A gazdasági devalvációval velejárt az erkölcsi is. Nemcsak aranyunk és acélos búzánk, hanem erkölcsi tőkénk is megfogyatkozott. Nemcsak a kék pénzt Svájcban, de a magyar erkölcsi valuta papírjait sem jegyzi a Neully-i börze. A két csőd, a két devalváció összefügg egymással. A pénz és a lelkek valutáját csak együtt lehet és kell megjavítani. Ez a keresztény kurzus feladata!

Nincs király, legyen az Habsburg vagy nem Habsburg, nincs államfő, legyen az király vagy köztársasági elnök, nincs kormány, amely e feladatot egyedül megoldani tudná. A kormány segíthet, de a munka súlypontja a társadalomé. Hiába is várunk a kormánytól csodákat! Hiába maximál a miniszter, ha a társadalom árdrágit. Hiába rekvirál, ha mi eldugdossuk, elrejtjük az árut. Hiába várunk megváltást a botbüntetéstől, ha csak a más „láncolóját“ kívánjuk megbüntetni, még a magunkét kövérré hizlaljuk. Hiába bélyegeztet Korányi, ha a pénz Ausztriába vonul, vagy a tulipános ládában marad. Hiába tilos a csempészet, ha a határrendőr megvesztegethető. Törvény csak akkor segít, ha van, aki azt megtartja!

Rendőr? Az erkölcsi romlással egyenes arányban nő a rendőrök száma. Ha minden ember mögé rendőr kell, ki áll a rendőr mögé?... Ne fegyverrel kényszerítsék az embert a jóra, ez meddő és drága mulatság.

A gépfegyver helyett lelkiismeret kell a társadalomba! Ez az az archimedesi pont, amelyből Huszár Károly ki akarja forgatni a régi magyar társadalmat és új boldogabb életet óhajt teremteni.

A keresztény kurzus tehát nem fenn Friedrich- és Huszáréknál kezdődik, hanem a Te lelkiismerettedben k. Olvasó! A Te és honfitársaid lelkéből tevődik össze a magyar társadalom lelke. Amilyen a rész, olyan az egész!

Örültünk, hogy Lingauer vasseprével kisöpörte a Rubinek, Korányi és a Pista bácsi miniszteri bódéját. De Te kedves Olvasó, rendeztél-e nagytakarítást lelkiismerettedben, családban, hivatalodban, városodban, járásodban és megyédben?

Vajjon észrevetted-e, hogy örült táncot jársz? Rohansz a pénz után s gyűjtöd kilószámra. Örülsz, hogy „százazreid“ vannak, de valóság az, hogy tantaluszi kinokat élsz át, mert ahogy nő a névérték, oly mértékben fogy a valódi érték. Ugy jársz a pénzzel, mint a hólabdával, minél erősebben szoritod, annál gyorsabban olvad.

A vágyak progresszive nőnek, ezért kielégíthetetlenek. A társadalom rohan; a pénzszerezés örülete elkábította, rohan körben, soha el nem érhető cél felé. A liberalizmus örült versenyfutása ez!

S vajjon kisöpörted-e lelkedből azt a gyűlöletet, amellyel minden megtévedt proletárt föl akarsz akasztatni és van-e egy csepp szociális érzés benned a szegény munkás és tisztviselő osztály iránt? Szívedben tombol a gyűlölet a zsidók iránt is, de ha a Számi boltjában a csipke 3 krajcárral olcsóbb, mint a keresztényboltban, biztos hogy a zsidónál vásárolsz, mert csipke nélkül élni nem lehet!

Botránkozol nagyképűen Huszár és Friedrich személyes harcán. Nos és vajjon kicsiben nem vivod-e ugyanezt a kakasviadalt. Kenyéririgységed elüzi a városból a legönzettelenebb embereket... hatalomvágyad ketté töri legjobb barátod pályáját... Szenvedélyeid nyomában letört ambíciók, elkedvetlenedett tehetségek... S Te mefisztói mosollyal kíséred romboló munkádat!

Lelkes keresztény vagy... De a kereszténység szelleme hideg szellő még számodra... Nincs érzéked, magasabb természetfölötti értékek iránt... Keresztény vagy, de egész életed az anyagiság szemszögéből van berendezve. Ily lélekkel, amelynek csak a kék pénz s nem egyszersmind a lekek valutája iránt is van érzéke, a keresztény kurzust meg nem értheti.

Nem félek a kommunistáktól, ők nem fogják többé tönkre tenni a keresztény kurzust, de félek a mai társadalom elfásult és elfajult lelkületétől. Ha valamin, csak ezen gránitnál keményebb kösziklán szenvedhet hajótörést a magyarság szent ügye.

S mivel gránit is meg szakla is, nem is remélhető, hogy megakadjon, hogy megpuhuljon, hogy új életet kezdjen! Nem, itt a természetes erők már gyengék!

Csak a nagypénteki hangulat, amelytől a Nap elsötétedik, a Föld megremeg, sziklák megrepednek, halottak feltámadnak... latrok megtérnek, Péterek megalázódnak, Judások kétségbe esnek és pogány katonák — hini kezdenek, igen a fekete fátyolos nagypéntek segíthet csak a mi társadalmunk elfásultságán.

Csak a husvéti csoda, amely földre sujtja a sirtörző fegyveres katonákat, csak az „alleluja“, amely megerősíti a Krisztust kereső, gyenge női szíveket, csak a feltámadt Krisztus, aki legyőzi az Emmauszba vonuló tanítványok kislelkűségét, tud tüzet gyújtani a magyar társadalom elfásult lelkében! Csak a pünkösdi tűz, amely Saulusból Paulust csinált tud új életet teremteni bennünk!

Vannak jelek, amelyek biztatnak... Öreg jezsuita páter járt a városban... Intelligens férfiak apostola akart lenni... Hívta őket... S ők mentek... Előkelő birák, szikár és magasrangu katonák, hivatalnokok, kereskedők stb. jártak Péter bűnbánó székéhez és Ur asztalához...

Lelkes hölgyek nagy számban követték férjeik és a bűnbánó Magdolna példáját! Hölgyeim és Uraim! Nem nagy dolog az, ami történt. Egyszerű kötelességteljesítés. Nem voltak sokan, de elegendő ahhoz, hogy világító fátylaja legyenek a vörös hajnaltól elvadtott proletár lelkeknek... Első hóvirágja ez — a keresztény kurzusnak. Önök ott jártak a kereszt tövében. ott ahol a lelkek valutáját javítják.

Mindent a kereszt jegyében! Csak ez biztosítja a keresztény kurzust így ezer éves múlt után harmadszor a kereszt diadalát: a magyar nemzet holdogulását!

Hirdetmények.

A vármegyei katonai parancsnokság felkéri mindazon egyénokat, kiknek birtokában akár bel- vagy külföldi katonatérképek vagy tervek vannak, sziveskedjenek a nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére térítés ellenében a legközelebbi katonai parancsnokságnál beszolgáltatni. **Oly régi 1869. év előttről való térképek, melyek a térképtechnika fejlődésére nézve becsesek, a Magyar Katonai Térképező Csoportnak küldendőek be, ahol meghíralásuk után megegyezés esetén átvételnek.**

ELEKTRO BIOSKOP

a „Mulató” nagytermében

Műsor:

Ma vasárnap április hó 4.-én:

Baccarat.

Bernstein Henry című 4 fejezetes, a főszerepben Márkoni Mihály.

És a kis műsor.

Husvéthétén előadások nem tartatnak.

Aktív, felesleges Deák-Garó-féle E. M. K. E.-című nagy költséges könyve van, kínálja megvételre a közönség Iparos-dalárda részére Rónai Frigyes könyvnyomdájában.

Magánárverés.

F. hó 5.-én, husvéthétén délelőtt fél 10 órakor irodában megbízásból butorok (szekrények, hotelek stb.), edények (porcellán- és kőházi edény), ruhák, fehérneműk, képek, valamint szalonasztalok, függönyök, goblinek, szőnyegek stb. magánárverésen el lesznek adva. Az árverezendő ingóságok bármikor megtekinthetők.

Köszeg, 1920. április 1.

Dr. Szovják Hugó
ügyvéd

Önkéntes árverésen

eladatik április hó 1.-én d. u. 2 órakor Várkör utca alatt (Chernel utca sarkán) 2 db. 50 literes hordó, 1 régi borprés, 2 mustafűző, 3 szállószállító edény, 2 puttony és egyéb borszerelék.

Eladó

nagyobb mennyiségű dió, alma és körte-fa Szombathelyen, Rózsa-utca 7. Schuster.

16 kötet Mayer-féle lexikon,
12 „ Schiller-művek,
12 „ Goethe-művek

német nyelvben, kifogástalan állapotban, továbbá egy fürdőkád azonnal eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Raktárnoki,

kulcsári, felügyelői vagy hasonló bizalmi állást kereső rogtóni befűzésre, irodai munkákban is jártas magyar és német nyelvet tökéletesen bíró volt tisztelendő. Címe: Stipkovits Nándor Köszegfalva.

Egy gyermekkosci

(közönséges) megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Méhészek figyelmébe!

felügyeletem alatt készült pontos

méhkaptarokat

bármily méretű és célra adok méhrajokért. Megkeresések az állami méhészeti kerület vezetéséhez intézendők. KÖSZEG, Várkör 37. I. emelet.

Női szabászati tanfolyamot nyitok.

A tanítás anyagát képezi az összes női ruhadarabok szabásának készítői módja. A tanuló felek a saját részükre hozott anyagból azonkívül a megvarrás oktatásában is részesülnek.

A tanfolyam kezdete az évi május hó 1.-én, tartama nyolc hét, naponta d. u. 2—6 óráig.

Jelentkezni lehet lakásomon, Kossuth Lajos utca 15. szám alatt.

Özv. Endrédi Gáborné.

Tiszta rongyot

keres megvételre a nagy villamostelep vezetősége a világítás tartalan fentartása érdekében.

„Elektra”

villany és géptechnikai vállalat

Simon Mihály

Köszeg, Chernel-utca 8. szám.

Elvállalok mindenféle alacsony- és magasfeszültségű villanyvilágítási és erőátviteli telepberendezéseket, úgyszintén azok javítását és módosítását, valamint csengő- és telefonberendezéseket, műmechanikai villamos cikkek, penztári kasszákat, varró- és írógépek szakszerű javítását.

∴ Költségvetéssel szolgálok. ∴

Előfizetéseket

bármely lapra külön díjazás nélkül elfogad Rónai Frigyes újságírója

Keresünk borszerző részére

vezető cserzőmestert.

Járandóságban a munkát elismert állapotban meg, hogy háztartásra a lakás fűtés természetben. Csak teljesen képzett egyének vételnek fel. — Előbb felvilágosítást a közönség foglalkoztatás szövegkönyvében.

KEVESEBB sorsjegy, de **NAGYOBB** nyereményekből áll a

magyar állami osztálysorsjáték,

mely most ismét megindul.

Mindössze 60.000 sorsjegyet bocsátanak ki, melynek fele része feltétlenül nyer.

Főnyeremény esetleg egy millió korona.

Az I. osztályú sorsjegy ára:

Egész	fél	negyed	nyolcad
60.—	30.—	15.—	7.50 kor.

(Kezelési költség osztályonként külön 1 korona).

A sorsjáték csak 5 osztályból áll és a betétek összege valamennyi osztályban egyelők. Tekintettel a kis mennyiségre és a már meglévő előjegyzésekre, tisztelettel kérünk azonnali megrendelést, hogy még idejében eszközölhető legyen.

Mindennemű bel- és külföldi értékpapírok és pénznemek vétele és eladása. Tőzsdei megbízások.

FEHÉR és VÁLYI BANKHÁZ

a magyar állami osztálysorsjáték főelárusító helye

BUDAPEST, FERENCIEK-TERE 3.

Mindenféle

villanyos berendezéseket,

javitásokat és teljes malomvilágítási berendezéseket rézanyagból gyorsan és jutányos áron eszközölök. Motor- és dynamó-teker-cselések elvállaltatnak.

Teljes tisztelettel

Kiss Elemér
villanyszerelési vállalata
KÖSZEG, Várkör 88. sz.

Mint gyűjtő mindenféle régiségeket, úgyszintén régi inga-órákat vesz a legmagasabb áron

Pick György
Szombathely.

Halló!! / Halló!!

Veszek és eladóként és új cipőt, ruhát, butorokat stb. stb.

Pavetits János
Gyöngyös-utca 9.

VISZKETEG

rüh, sömör, gyógykezelésre jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú Gerő-féle BORÓKAKENŐCS.

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Borókaszappan 18 kor. — Kapható minden gyógyszertárban. — Készíti: Hunnia gyógyszerészeti laboratórium Budapest, Felsőerdősor-u. 40.

Dr. Flesch SKABOFORM-kenőcs újból féle kapható.

Leghamarabb megszünteti a viszketőséget, ötvári, sömör, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, szappal is használható. Próbategy, nagy tégely és családi tégely adagokban.

Kapható a helybeli gyógyszertárakban, valamint megrendelhető a budapesti öraktárosnál: Török J. gyógyszertárban Budapesten, Király-utca 12. sz.